
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
Διαπανεπιστημιακό Εργαστήριο Αρχιτεκτονικής Τοπίου και Αστικού Σχεδιασμού 

με την Αρχιτεκτονική Σχολή του Πολυτεχνείου της Ferrara 
24-30 Μαρτίου, ΚΑΜ 

 
Το εργαστήριο απευθύνεται σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές και θα γίνει σε 

συνδυασμό μικτών ομάδων με φοιτητές και καθηγητές από την Αρχιτεκτονική Σχολή του 

Πολυτεχνείου της Ferrara, Ιταλίας και διαρκεί από Κυριακή 24 έως Σάββατο 30 Μαρτίου. Θα 

πλαισιωθεί από διαλέξεις και παρουσιάσεις σχετικές με το θέμα διερεύνησης. Τα αποτελέσματα 

του εργαστηρίου θα τεθούν σε δημόσια παρουσίαση-κριτική με την συμμετοχή  διδασκόντων 

καθηγητών από τις συμμετέχουσες σχολές.  

Στο εργαστήριο αντιστοιχούν 2ECTS τα οποία θα καταγράφονται στο παράρτημα διπλώματος.  

Το εργαστήριο είναι δωρεάν και η γλώσσα του εργαστηρίου είναι τα Αγγλικά.  
Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων στο εργαστήριο: 15 από Ελλάδα και 15 από Ferrara. 



Οι συμμετέχοντες θα επιλεγούν μετά από την αξιολόγηση του portfolio τους.  

Έγγραφα αίτησης συμμετοχής: 

1. Αίτηση συμμετοχής με φωτογραφία, ονοματεπώνυμο, ίδρυμα προέλευσης και εξάμηνο 

σπουδών, email, τηλέφωνο επικοινωνίας  
2. Ψηφιακό portfolio με δείγμα φοιτητικών εργασιών επιλεκτικά (έως 7 σελίδες και έως 10 

Μb σε αρχείο .pdf με σύνδεσμο wetransfer)  
 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ 
-Αποστολή αίτησης συμμετοχής και portfolio έως τις 11/03/2024 στις διευθύνσεις 

 panita@arch.tuc.gr   και  alex.meso_polis@libero.it  

-Αξιολόγηση αιτήσεων και ενημέρωση συμμετεχόντων 17/03/2024 

 
 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  
Το διαπανεπιστημιακό εκπαιδευτικό εργαστήριο “making space” αφορά θέματα διαχείρισης 

παραθαλάσσιων οικιστικών συνόλων σε σχέση με την αστική τους διαμόρφωση, το φυσικό 
τοπίο και τις τουριστικές πιέσεις. Θα θίξει διεπιστημονικά θέματα ανάμεσα στην 

αρχιτεκτονική, την αρχιτεκτονική τοπίου και τον αστικό σχεδιασμό και θα 

πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με την Αρχιτεκτονική Σχολή του Πανεπιστημίου της Ferrara 

Ιταλίας. Το εργαστήριο θα διερευνήσει αειφόρες και βιώσιμες στρατηγικές για την περιοχή 

του Πλατανιά, με κύριο στόχο την παραγωγή ιδεών και την ολιστική συνθετική διαχείριση 
του χώρου, με σεβασμό ως προς την φέρουσα ικανότητα του φυσικού τοπίου, τις 
τουριστικές ανάγκες και τον αστικό δημόσιο χώρο που ολοένα συρρικνώνεται.  Η 

διερεύνηση θα υποστηριχθεί από σειρά επιστημονικών διαλέξεων, επίσκεψη επί τόπου και 

συνθετική έρευνα, ανάμεσα σε μικτές ομάδες από τις συμμετέχουσες Σχολές.  

 
Υπεύθυνοι εργαστηρίου:  
-Καραμανέα Πανίτα, Τζομπανάκης Αλέξης, Τσακαλάκης Δημήτρης, Elena Dorato, Gianni 

Lobosco  
Χώρος Εργαστηρίου: Δίλοβο, ΚΑΜ  
Ημερομηνίες: 24-30 Μαρτίου 

 
Το εργαστήριο πραγματοποιείται με τη συνεργασία της Αρχιτεκτονικής Επιτροπής του Κέντρου 

Αρχιτεκτονικής Μεσογείου.  


